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CO DĚLAT před tím, než se mladý člověk definitivně rozhodne o budoucím studiu? 
Rozhodující jsou jeho předpoklady, schopnosti a zájmy.  Ilustrační foto: archiv JL

Duben bude ve znamení jednotných  
přijímacích zkoušek na střední školy 

Jaké jsou důležité termíny pro 
žáky a studenty posledních roč-
níků škol?

Ladislava Brabencová ז

Máte doma deváťáka, či maturan-
ta, před kterým je velké rozhodnutí, 
kdy si musí vybrat, jakým směrem se 
budou ubírat jeho další kroky v životě?

Tím prvním je výběr správné střední 
či vysoké školy, která studentovi umož-
ní prohlubovat znalosti a která ho co 
nejlépe připraví na budoucí povolání.

Pro deváťáky
Už nyní si ovšem můžete pozname-

nat řádné termíny konání didaktických 
testů jednotné přijímací zkoušky z čes-
kého jazyka a literatury a z matemati-
ky. 

Pro čtyřleté obory a obory nástav-
bového studia je první termín minis-
terstvem školství určen na 12. dubna, 
druhý na 13. dubna. Pro obory šestile-

tý, a osmiletých gymnázií je stanoven 
na 19. dubna a druhý na 20. dubna. 
Náhradní termíny pro všechny obo-
ry vzdělávání spadají na dny 10. a 11. 
května. 

Pro maturanty
Zkoušky společné části (didaktické 

testy) se na středních školách budou 
konat 2.–5. května. Podrobný časový 
rozvrh konání zkoušek (tzv. jednotné 
zkušební schéma) zatím nebyl stano-
ven.  Ministerstvo školství jej vydá nej-
později do 15. ledna.

Zkoušky profilové části se mohou 
konat v období od 16. května do 10. 
června. Zkoušky konané formou 
písemné zkoušky, formou písemné 
práce (v případě českého jazyka a lite-
ratury a cizího jazyka) a formou prak-
tické zkoušky lze konat od 1. dubna 
2022. 

Konkrétní termíny zkoušek stanoví 
ředitel školy, a to nejpozději 2 měsíce 
před jejich konáním.

Výsledky didaktických testů budou 
předány ředitelům škol nejpozději 
15. května 2022 formou protokolu o 
výsledcích didaktických testů žáka. 

Nejpozději následující pracovní den 
ředitelé škol předají výsledky žákům.

Kdy na vysokou?
Termíny přijímacích zkoušek na 

vysoké školy se různí. Obory s nut-

ností talentových zkoušek mají vypsa-
ná data už od konce listopadu. Záleží 
na každé škole zvlášť. Obecně platí, že 
nejvíce termínů je v červnu. Aktuál-
nost a správnost je proto nutné zjistit 
si na studijním oddělení dané školy. 

Veřejných vysokých škol je v Česku 
dle seznamu ministerstva školství cel-
kem 26. Státní jsou dvě, 34 je soukro-
mých.  -lb-

Žáci tloustnou, a tak 
je chtějí znovu naučit cvičit

Počítačové hry, internet, sociální 
sítě, mobilní telefony a televize – to 
je v posledních letech nejoblíbeněj-
ší zábava a nejčastější způsob tráve-
ní volného času dětí a mládeže. A tak 
není divu, že české děti tloustnou a 
leniví. 

Na tento stav reaguje projekt jihlav-
ského pracoviště Státního zdravot-
ního ústavu. Ten v minulém týdnu 
v tělocvičně jihlavské SŠ stavební při-
pravil seminář, který nabídl praktické 
ukázky toho, jak u dětí rozvíjet jejich 
všeobecné pohybové schopnosti, 
vytvořit pozitivní vztah k pohybu a 
aktivnímu životnímu stylu.

„Ze zpětné vazby od účastníků, přede-
vším učitelů tělesné výchovy, ale i dalších 
pracovníků, kteří se věnují výchově dětí 
a mládeže, jsme se dozvěděli, že seminář 
byl velmi motivující a praktický. Vedle 
návodu, jak s dětmi pracovat, poskytl i 
celou řadu podnětů pro to, jak z tělesné 
výchovy udělat atraktivní a přirozenou 
součást školního, ale i volného času,“ 

sdělila náměstkyně hejtmana Hana 
Hajnová. 

Za úspěšnou organizací semináře 
stojí mimo jiné také lektorky Českého 
svazu aerobiku a fitness Jana Boučko-
vá a Jana Bízková, které mají na starosti 
celorepublikový projekt Děti na star-
tu. Výuka byla zaměřena především na 
základy atletiky a gymnastiky.

Stejně jako upadá celková fyzická 
zdatnost a výkonnost dětí a mládeže, 
snižuje se také úroveň jejich všeobec-
ných pohybových schopností a doved-
ností. 

Vztah k pohybu se vytváří především 
v dětství. Začátky jsou v rodině, pozdě-
ji úlohu rodiny částečně suplují učitelé 
v mateřských školkách a především na 
základních a středních školách. 

„Bohužel se v posledních letech u dětí 
setkáváme se stavem, který by se dal 
označit jako pohybová negramotnost. 
Semináři tohoto typu se nám daří s těmi-
to problémy bojovat,“ uvádí se v krajské 
zprávě o této akci.  -tz-

Jak poznat nadané dítě?
má bohatý slovník, s lehkostí a správně užívá složité výrazy, cizí slova ז
 do hloubky se zajímá o některá (méně obvyklá) témata, brilantně uvažuje - vytváří ז
      nová řešení, chce si přijít na řešení samo, svým postupem
velmi rychle chápe ז
má výborné logické, abstraktní myšlení, schopnost zobecňování, dělá závěry ז
má výbornou paměť (nezaměňovat s memorováním…) ז
vyžaduje přesná, kompletní zadání, vysvětlení, samo je podává ז
je velmi sebekritické ז
 do zajímavého problému se ponoří, soustředí, mnohdy nevnímá zvonění a v zaujetí ז
      může mimoděk přejít i do tykání
 ,ztrácí věci, zapomíná úkoly, na učivo, které ho nezaujme, se nesoustředí ז
      utíká do svého světa nebo vyrušuje
má sklon vytvářet vlastní pravidla ז
bývá zatížené perfekcionismem Zdroj: Eduin ז


